

Благодарю, г-н модератор,

Считаем, что обмен мнениями данного семинара полезен, одновременно вызывает недоумение тем, что данная сессия стала площадкой для критики. Именно сегодня Представитель Миятович призвала участников воздержаться от такого подхода.

Не имея целью критиковать партнеров по Организации, поскольку подробные доклады о выполнении обязательств нам очередной раз предстоит в сентябре в ходе ежегодного Обзорного совещания по человеческому измерению.

В контексте сегодняшней темы семинара обращаем внимание на недавние заявления руководителей «Ассошиэйтед пресс» о прослушивании Министерством юстиции США телефонов, в том числе личных, сотрудников этого информационного агентства.

Особый интерес представляют данные, приведенные НПО «Американский союз за гражданские свободы». Из них следует, что правоохранительные органы США продолжают активную работу по массовой перлюстрации электронных сообщений в Интернете. При этом американские госорганы обычно не считают необходимым получать санкцию суда для просмотра электронных сообщений граждан США, не говоря об иностранцах.

Такое положение дел дополнительно заостряет проблему ущемления в США со стороны госструктур свободы слова и СМИ, гарантируемых, кстати, и американской конституцией. Об образцовых положениях национального американского законодательства вчера мы были достаточно подробно информированы.

Даже не отличающиеся антипатиями к Вашингтону известные международные рейтинговые агентства в 2012 г. значительно снизили уровень свободы слова в США, а американское журналистское сообщество сигнализирует о серьезной тревоге в связи с продолжающимся ужесточением законодательства в области СМИ, что может привести к попранию законных прав журналистов.

Исходим из того, что наличие указанных правочеловеческих изъянов побудит американские власти самокритично оценить ситуацию и предпринять меры, нацеленные на реальное обеспечение свободы слова и СМИ в США.